



习近平同印度尼西亚总统佐科通电话

习近平同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、当选总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫通电话

详见第四版

许勤在省级国土空间规划编制工作专题办公会议上强调

高质量编制国土空间总体规划 科学布局龙江振兴发展的空间蓝图

胡昌升出席

本报16日讯(黑龙江日报全媒体记者曹忠义 李国玉)16日下午,省委书记、省人大常委会主任许勤主持召开省级国土空间规划编制工作专题办公会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于规划工作的重要指示,认真落实党中央、国务院决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,以对党、对人民、对历史、对未来高度负责的态度,高质量编制国土空间总体规划,科学布局龙江振兴发展的空间蓝图。

胡昌升出席并讲话,李海涛、徐建国出席会议。

会议指出,建立国土空间规划体系并监督实施,将主体功能区规划、土地利用规划、城乡规划等空间规划融合为统一的国土空间规划,实现“多规合一”,是党中央、国务院作出的重大改革部署。全省各

地各有关部门要切实提高政治站位,把思想和行动统一到习近平总书记关于规划工作的重要指示精神上来,深刻认识编制国土空间规划,是扬长补短、建设美丽龙江的实现形式,是推动高质量发展、实现高品质生活的重要举措,是优化经济布局、加快振兴发展的必然要求。要深入研究发展基础、区位条件、比较优势等情况,全面摸清资源、环境、产业等底数,合理测算人口规模、城市功能、资源承载力等数据,规范划定生态保护红线、永久基本农田红线和城镇开发边界,科学设计经济社会发展的空间布局,分级分类精心编制好国土空间规划,推动形成主体功能约束有效、国土开发科学有序、经济发展健康有力的空间发展格局。

会议强调,要深刻领会习近平总书记

重要指示,充分认识规划科学是最大的效益,规划失误是最大的浪费,规划折腾是最大的忌讳。要注重对标对表,高质量编制完善省市县各级国土空间规划,坚持战略思维,站位全球、放眼全国、立足龙江,切实承担起维护国家“五大安全”重大政治责任,找准在国家区域协调发展战略、主体功能区战略和构建新发展格局中的功能定位,确保我省国土空间规划不折不扣落实国家重大战略,在服务国家大局中体现龙江担当。要坚持前瞻思维,展望2035年远景目标,立足现有发展基础,瞄准未来发展总需求,设置发展空间,体现战略“留白”。要坚持系统思维,处理好保护和发展的关系,处理好局部和全局、速度和质量、战略和战术等关系,搞好国土空间规划与国民经济和社会发展规划、基础设施建设和城镇化

发展等专项规划、各市国土空间规划的衔接,构建“1+N”空间规划体系,真正做到“多规合一”。要坚持科学思维,按照高质量发展要求,把创新、协调、绿色、开放、共享理念,融入国土空间规划编制全过程各方面,确保规划与时俱进、跟上时代。

会议强调,国土空间规划编制是一项复杂的系统工程,要强化组织领导,落实主体责任,调动各方力量,形成工作合力。要加强对市县专业化指导培训,提高领导干部的规划意识和水平。要坚持开门编制规划,汇聚各方智慧,形成高质量的国土空间规划成果。要切实维护规划严肃性和权威性,更好发挥国土空间规划在国土空间开发保护中的战略引领和刚性管控作用,确保“一张蓝图绘到底”“一张蓝图干到底”。省直有关部门负责同志参加会议。

省政协召开传达学习贯彻全国两会精神会议

黄建盛出席并讲话

本报16日讯(黑龙江日报全媒体记者那可)16日下午,省政协召开传达学习贯彻全国两会精神会议。会议传达学习了习近平总书记在两会期间重要讲话精神;全国政协十三届五次会议精神;省委书记、省人大常委会主任许勤在全省领导干部会议上的讲话精神。省政协主席黄建盛出席会议并讲话。

省政协副主席郝会龙、赵雨森、张显友、马立群、刘睦峰、庞达、迟子建、曲敏

及秘书长夏立华出席会议。

会议指出,全国两会期间,习近平总书记发表了一系列重要讲话,特别提出了“五个必由之路”“五个有利条件”等重大论断,讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,具有很强的思想性、战略性和指导性,为推进党和国家事业发展指明了前进方向。省政协要深入学习贯彻,抓好贯彻落实,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调,要在全国政协指导和省委领导下,坚持党对政协工作的全面领导,继续深化“两个全覆盖”,进一步把党的领导落实到政协工作各方面和全过程。要按照全国政协要求,增强政治能力、深化为民情怀、提高协商本领。要按照省委的要求,落实好“四个体系”机制,保障和推动各项工作有序推进、取得实效。

会议要求,要深入贯彻落实省委在全省机关开展“能力作风建设年”活动的部署要求,高质量完成全年重点工作任务。要在工作中提高能力、改进作风,用更强的能力、更优的作风,保证各项工作得到更好的落实。要加强学习型机关建设,不断增强理论水平、业务素质和实践本领。要提高政治站位,增强创新意识,强化担当精神,落实“五细”要求,努力交出一份政协工作五年期的圆满答卷,以优异成绩迎接党的二十大和省第十三次党代会胜利召开。

以思想突围引领发展突破

黑龙江日报全媒体评论员

习近平总书记指出,东北发展,无论新困境之困,还是求振兴之道,都要从思想、思路层面突破。我省正在开展的机关“能力作风建设年”活动,以“解放思想、振兴发展”研讨作为破题之思、破冰之举。我们要深刻领会省委的部署和安排,努力在深化省情认识上解放思想、在上下结合上解放思想、在制度创新上解放思想、以思想大解放推动观念大转变,引领干部能力大提升,推动实现振兴发展大突破。

解放思想要围绕深化省情认识发力。立足省情、认识省情、把握省情,才能

因地制宜推动发展。哪些是短板、哪些是长板,只有心里有数,才能扬长避短、扬长补短、扬长补短。要辩证地看待我们的优势和劣势。比如,天寒地冻在过去曾经被看成是制约黑龙江经济发展的一个不利因素,但换个思路,就成为冰天雪地也是金山银山的发展先机。解放思想就是要善于不断构筑发展的新优势。

解放思想要围绕上下结合下功夫。在共性政策中找结合点、在特指政策中找突破点、在自我需求中找切入点、在非禁即入中补空白点。这些“点”,不仅要立足国家发展大格局,结合我省实际去“找”,更要“落”,把国家重大战略决策转变为振兴发展的实际行动。上下结合解

放思想,需要上级带动下级和基层解放思想,带动广大人民群众解放思想,在解放思想中统一思想,让全社会在解放思想中迸发更大的活力。

解放思想要围绕制度创新有作为。把先进地区的先进经验“拿来”,结合实际为我所用,就能形成后发优势,不仅节约了时间成本,还能在更高的起点上实现追赶。我们要用好龙粤合作机遇,抓住自贸试验区、哈尔滨新区等重要载体,大胆试、大胆闯、自主改,在更大范围更深层次形成更多的新思路、新办法、新机制。尤其是当环境发生改变时,只有打破不合时宜的条条框框,敢于突破陈规,敢想敢干、敢为人先,才能找到更符合实际的

新路。

唯有思想的突围,才能实现振兴发展的突破。“解放思想、振兴发展”,前者是基础,后者是目的。解放思想不能“叶公好龙”,不能“先打雷不下雨”。遇事不能总想着这不行那不行,而要研究怎么干才行。我们要以机关“能力作风建设年”活动为契机,打通思想上的“中梗阻”、观念上的“无形墙”,创新思路,既大胆探索,又脚踏实地,不断开辟新境界、闯出新天地。

“思想走在行动之前,就像闪电走在雷鸣之前。”要用解放思想的力量催动振兴发展的步伐,自觉躬身入局、主动担当作为,以科学方法破解难题、善作善成。

传达两会精神 凝聚奋进力量

全国人大代表张敬华

把两会精神带到基层



刘廷禄 黑龙江日报 全媒体记者 朱云峰

3月14日,十三届全国人大五次会议的全国人大代表、中车齐车集团齐车公司货车分厂电焊工张敬华一回到工作岗位,就与身边的同事们分享起她作为人大代表参加两会的感受和心得,第一时间把两会精神带回基层。

张敬华说:“今年的政府工作报告提出,要继续开展大规模的职业技能培训,共建共享一批公共实训基地,支持稳岗和培训,加快培养制造业高质量发展急需人才,让更多的劳动者掌握一技之长,让三百六十行行行出状元。”

听到这些新政策,大家都很高兴。货车分厂助理工程师张生栋高兴地说:“听了张师傅带来的两会精神,备受鼓舞,尤其是对装备制造

业和高技能人才给予了很多好的待遇和政策,这让我们信心十足,作为一名铁路装备制造业的普通技术人员,我会不断提高自身的技术能力和专业水平,为龙江的振兴发展贡献自己的力量。”

回到工作岗位后,张敬华马上就投入到紧张繁忙的工作中。目前,公司正在全力组织出口澳大利亚矿车生产,该车是世界铁路货车轴重最大、综合技术指标处于世界先进水平。作为该车的焊接质量监督员,张敬华要逐个工序进行焊接质量检查和认证,确保每一辆车都能外美内实,质量可靠。张敬华表示,将继续把这次全国两会精神传达好、落实好,充分发挥示范带头作用,团结和带动身边的同事,苦练本领,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

张敬华(左)在工作中。张云瀚摄

我省出台《黑龙江省推动工业振兴若干政策措施》

20条惠企礼包“真金白银”发大奖

黑龙江日报 全媒体记者 桑蕾 孙铭阳

近日,省政府办公厅印发《黑龙江省推动工业振兴若干政策措施》(以下简称《政策措施》),制定“工业振兴20条”推动龙江工业振兴,实现高质量发展。《政策措施》包括推动传统产业改造升级、推动新兴产业发展壮大、推动企业加快成长、推动创新能力提升、推动发展环境优化五大方面。

传统产业是黑龙江工业的重要基石。通过技术改造推动传统产业提质增效扩能,是黑龙江工业振兴的基础路径。《政策措施》明确,要支持企业技术改

造、数字化改造和绿色化改造,并给予相应的补助。

新兴产业是黑龙江工业的未来。通过培育新兴产业新业态打造新的经济增长极,是黑龙江工业振兴的未来新引擎。《政策措施》提出,要设立工业振兴母基金。整合现有政府投资基金,吸引社会资本和战略投资者加入,分门别类设立产业子基金,以市场化运作为主,引领撬动新兴产业发展。省国资基金投资管理平台对战略性新兴产业加大孵化、引领、撬动力度。同时支持数字经济、生物经济、绿色有机农产品精深加工产业、新能源汽车产业、被动式超低能耗建筑产业发展和重大新兴产业项目前期策划。

优质企业是黑龙江工业的发展依托。通过上规模提档次壮大中小企业,是黑龙江工业振兴的力量所在。《政策措施》明确要支持企业入规、支持企业深耕细分市场、支持中小企业上市、支持企业上市(挂牌)、支持优势企业争先晋位。其中,对首次被评定为中国制造业企业500强(中国企业家协会评选)或中国制造业民营企业500强的,给予100万元的一次性奖励;首次被评定为中国企业500强的,给予200万元的一次性奖励;首次被评定为世界企业500强的,给予500万元的一次性奖励。

创新驱动是黑龙江工业的第一动力。通过提升企业创新能力激发创新主

体活力,是黑龙江工业振兴的不竭动力。《政策措施》指出,要支持企业提高研发投入、支持科技成果转化、支持企业建设创新平台、支持企业研发新产品。对获得首台(套)产品认定的研制企业,单台(套)价值50万元以上的,按产品实际成交价的50%给予一次性奖励,单台(套)奖励上限200万元;有多个产品的,每户企业每年奖励合计不超过500万元;对研制企业购买首台(套)产品“综合险”的,按实际投保费率不超过3%的费率上限、年度支付保费的80%给予保险补偿,补偿时间按保险期限据实核算,最长不超过3年,每户企业每年不超过500万元。

(下转第二版)

哈尔滨市召开新闻发布会通报疫情及防控情况

坚决守住不发生规模性疫情底线

详见第二版

不负农时备春耕

选种 划田 订肥

多地大豆扩种 准备好了

详见第三版